

召开会议部署工作 凝聚共识强化担当

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院召开重点工作推进会。会上通报了科尔沁区法院1-5月审判质效数据情况、优化营商环境工作及诉源治理工作完成情况,并就下一步重点工作进行了安排部署。

会议强调,要以更高站位加强政治引领,将党纪学习教育成果转化为绝对忠诚的政治品格,不断提升服务理念,把党建与业

务深度融合,加强意识形态阵地管理。要更强担当助推社会发展,把优化法治化营商环境、诚信建设工作放在突出位置,同审判执行工作有机融合、一体推进。要以更大决心提高审判质效,推进“立审执”一体化运行,推动“诉源”“执源”共治,最大限度促成“案结事了”。要以更优举措兑现胜诉权益,持续发挥好“执行110”、执行协作联动机制

优势,紧紧围绕“蒙马奔腾”执行专项行动,加强强制措施的适用,努力提升执行工作效能。要以更严标准锻造过硬队伍,将队伍管理与审判管理相结合,强化担当精神和规矩意识,加强人才梯队建设,注重素能培养,坚持用数据思维,实现精细化管理,提升办案水平和履职能力。

(王圣杰 陶然)

开展案件评查剖析 积极提升审判质效

察素齐讯 为进一步强化目标导向,不断促进审判质效有效提升,近日,呼和浩特市土默特左旗人民法院召开了2024年上半年发改案件评查剖析会。

会议指出,召开发改案件剖析会是为了对发改案件进行总结、梳理和分析,从而促进法官司法能力和审判质量的整体提升。全体法官要紧密联系审判实务,提升对新类型案件、疑难复杂案件的审判水平,从发改案件中学习业务,积累经验,从而提高裁判文书质量和判后释疑工作,裁判文书是审判工作的综合展现,必须坚持高标准严要求,坚持“有疑问、必答疑,有答复、必及时”的工作原则,做好当事人诉讼风险提示和释法说理工作,真正做到案结事了。要加强与上级法院的沟通交流,通过多请教、多交流,把对案件法律关系的理解和法律法规的适用问题积极与二审法院法官沟通,不断积累审判经验,提高业务能力,同时避免同类共性问题再次发生。

下一步,土左旗法院将常态化开展发改案件分析工作,聚焦短板弱项,紧盯审判指标,严把案件质量关、程序关,推动法院审判质效不断提升。

(李洋)

推行多元解纷机制 诉前调解化解干戈

七台讯 近日,乌兰察布市商都县人民法院通过施行“人大+法院”多元解纷机制,诉前调解一起借款合同纠纷案件。

2022年3月29日,商都县农村信用合作联社与被申请人马某、朱某签订《富民一卡通授信合约》,由信用合作联社向马某、朱某发放借款20万元,约定2024年3月28日还款10万元,2025年3月28日偿还其余借款。合同签订后,商都县农村信用合作联社依约向马某、朱某发放借款,但二人并没有按照约定时间偿还借款。商都县农村信用合作联社多次催收未果,遂将马某、朱某诉至商都县法院。

商都县法院收到该案后,认真研判案件材料,认为本案事实清楚,法律关系明确,如果能够在诉前化解,既为双方当事人节约时间、降低诉讼成本、提高司法效率,还能够最大限度化解矛盾纠纷。商都县法院诉前调解中心委托人大代表、特邀调解员李霞作为本案的调解员。调解过程中,李霞考虑双方诉求,耐心释法明理,了解到马某、朱某有主动还款的意愿,但无法一次性偿还,遂向商都县农村信用联社告知马某、朱某的真实意愿及存在的困难,希望双方相互理解,适当调整还款方案。最终,在李霞的主持下,双方协商达成调解协议。

该案的成功化解,取得了“双赢”的效果,实现了政治效果、社会效果和法律效果的有机统一。

(邢燕芳)

开展保密知识培训 筑牢保密安全防线

额尔古纳讯 为进一步规范保密工作纪律,压实保密工作责任,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院组织开展了保密知识培训会。

会上,全体干警共同观看了保密公益宣传片《一秒钟》,党组成员黄富玉围绕新修订的《中华人民共和国保守国家秘密法》,结合失泄密典型案例,详细解读了国家秘密和范围、保

密管理基本制度、定密权行使的边界和限制、违反保密法应承担的责任等有关内容。

会议强调,保密工作无小事,每个人都有保密护密的职责。全体干警要深入贯彻保密法相关要求,严格执行保密制度,时刻绷紧保密工作这根弦,对涉密文件从严规范管理,对信息、案例发布严格把关,严防微信失泄密、电脑违规外联、泄露审判秘密

坚持能动司法理念 践行司法为民宗旨



卓资讯 近日,4起借款合同纠纷案件在乌兰察布市卓资县人民法院旗下营法庭集中调解。调解邀请了全国人大代表薛志龙参加。通过运用“人大+法院”调解模式,4起纠纷最终得到妥善化解。

调解结束后,薛志龙应邀参观了旗下营法庭的审判法庭、党建活动室等场所,并开展座谈交流。薛志龙对人大代表参与矛盾化解工作和“枫桥式人民法庭”创建提出了针对性的意见和建议。

该院党组书记、院长姜永利表示,卓资县法院高度重视“枫桥式人民法庭”创建工作,积极协调党委、政府、人大、政协各方面

力量,联动构建多元解纷“共同体”,主动与乡镇相关部门对接,引导社会各方面力量积极参与矛盾纠纷前端预防化解,形成了多方参与、整体发力的共治格局。

据悉,近年来,卓资县法院旗下营法庭充分利用人民法庭“面向基层、面向农村、面向群众”的优势,坚持能动司法理念,践行司法为民宗旨,做深做实诉源治理,推进基层治理法治化,以“枫桥式人民法庭”创建为契机,用优质高效的司法服务努力提升人民群众的司法获得感、幸福感、安全感,助力乡村振兴“法治卷”。

(马琳)

助推“终本清仓”落地 切实兑现胜诉权益

额尔古纳讯 为集中化解一批终本案件,切实保障胜诉当事人合法权益,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院开展了为期一个月的涉金融案件“终本清仓”专项行动。

此次行动,主要执行银行卡纠纷、借款合同纠纷、金融借款合同纠纷等案件。为确保专项行动取得实效,额尔古纳市法院执行局梳理目标案件,积极与工商银行、信用社等各金融机构对接,就终本案件

清仓工作的相关内容、推进情况、发现的问题等进行通报,并就金融机构关心的问题集中进行了解答。各金融机构就建立金融案件快立快审快执机制,以及抵押物财产处置等工作提出了意见和建议。

下一步,额尔古纳市法院将以执行工作“回头看”为契机,以“终本清仓”为目标,分类施策开展专项行动,做到“应清尽清、能执尽执”,有效打通执行工作“最后一公里”,实实在在兑现当事人胜诉权益。

(包美荣)

人大代表旁听庭审 感受法庭建设成果

康巴什讯 为促进与代表委员的沟通联络,进一步深化司法公开,有效提升庭审规范化水平,近日,鄂尔多斯市康巴什区人民法院邀请部分区人大代表走进哈巴格希法庭,“零距离”旁听庭审现场,“沉浸式”感受法庭建设成果。

本次旁听庭审活动案件为一起机动车交通事故责任纠纷案件。庭审中,主审法官围绕争议焦点,组织双方当事人进行举证、质证、开展法庭辩论等。庭审过程庄重严肃、秩序井然、节奏流畅、重点突出、规范高效。庭审结束后,人大代表们对庭审案件进行

了讨论,并对庭审情况给予评价。哈巴格希法庭庭长白艳向人大代表们介绍了康巴什区法院哈巴格希法庭“枫桥式人民法庭”建设情况、机动车交通事故责任专业化审判工作及旅游纠纷专业化审判工作情况等。并就法庭工作向各位代表征求了意见建议。

人大代表们表示,希望哈巴格希法庭能够积极邀请人大代表及群众参加庭审旁听活动,多到社区街道开展巡回审判,加大普法宣传力度,让广大群众知法、懂法、守法,了解法院和法庭工作。

(韩慧芳)

深入地开展调研 优化诉源治理工作

城关讯 为充分发挥“法院+人大”诉前调解的优势,高效推进人大代表参与矛盾纠纷源头预防、前端化解等工作,近日,呼和浩特市清水河县人大副主任多化雄一行赴清水河县人民法院,围绕“法院+人大”诉源治理工作召开调研座谈会。

多化雄强调,要不断完善“法院+人大”民商事纠纷多元化化解机制运行模式,将矛盾解决在萌芽状态、解决在最基层。人大代表调解员要有效发挥人大代表在矛盾纠纷化解、营造和谐社会环境的积极作用。

下一步,清水河县法院将总结经验教训,把诉源治理工作进一步做好、做实,全力推进“法院+人大”民商事纠纷多元化化解机制高效运行,让小调解实现大作为。

(赵玲)

“夏季风暴”重拳出击 解决群众“急难愁盼”

包头讯 为进一步加大对被执行人的强制执行力度,切实维护胜诉当事人的合法权益,包头稀土高新区人民法院执行局持续开展“夏季风暴”专项执行行动。

此次行动主要针对涉民生案件、小标的案件、涉访涉访案件,对拒不履行和解协议、拒不如实申报财产、恶意规避执行、逃避执行、抗拒执行的被执行人,依法运用强制手段,以“严”“准”“狠”的标准,严厉打击逃避执行行为,保障胜诉权益,实现“真金白银”,解决人民群众急难愁盼问题,维护司法权威。

(王莹 皇帆)

观摩诉讼案件庭审 规范行政执法行为

牙克石讯 为进一步提高行政机关依法行政的能力和水平,有效预防和化解行政争议,近日,呼伦贝尔市海拉尔区城市管理综合执法局、国家税务总局呼伦贝尔市税务局稽查局的行政执法人员来到牙克石市人民法院观摩行政诉讼案件庭审。

本次庭审的两起案件均为因行政处罚产生的行政诉讼案件。整个庭审过程公开公正、规范高效、重点突出。此次“零距离”旁听庭审,为在场的行政执法人员上了一堂深刻的法治课,通过近距离观摩,大家了解了行政诉讼案件的审理程序和审理重点,进一步增强了权责意识、程序意识、证据意识。

(孟雨薇)

指标测试出真招 以考促学提能力

科布尔讯 近日,乌兰察布市中级人民法院管办主任王挺、副主任石艳君、督察局工作人员王纪元一行来到察右中旗人民法院,组织开展了一场意义深远、别开生面的考试——全市法院审判质量管理指标测试。

本次测试内容,以自治区高级人民法院“蒙马奔腾”审判质效目标管理指标体系5.0版为主,采用闭卷笔答的形式。察右中旗法院共计30人参加了测试。测试结束后,进行了现场评分,部分干警成绩不理想,也有不少干警取得高分。

察右中旗法院将以此次测试为契机,积极营造“人人学指标、人人懂指标”的审判管理格局,扎实推动审判工作质量、效率和效果全面提升。

(孙智华)

高举执行利剑 维护胜诉权益

城关讯 近日,呼和浩特市和林格尔县人民法院集中执行再出发,持续开展“雷霆执行·2024”专项执行行动,掀起夏日执行新高潮。

自“雷霆执行·2024”专项执行行动开展以来,共拘传被执行人22人、执结案件101件、执行到位金额1800余万元,执行完毕率达71.4%,用实际行动破解了执行难题。

下一步,和林格尔县法院将继续加大执行力度,高举执行利剑,做到执行工作有“速度”、执行举措有“力度”、保障民生有“温度”,以“如我在执”意识,努力将每一件案件圆满执结,努力让人民群众在每一起司法案件中感受到公平正义。

(鲍英乔)

(周雪莹)